



忠县为复工复产企业敲响安全警钟

本报讯(记者 严皓溢)2月13日,忠县安全生产委员会工贸专业委员会召开2025年工贸行业复工复产安全生产动员部署会暨第一季度安全联席会议。县有关部门、工贸企业、商贸企业等有关负责人参加会议。

会议强调,各企业要制定好复工复产方案,加强员工安全生产教育培训,定期开展应急演练,切实提高员工安全意识。要认真履行法定职责,增强安全生产责任感,严格落实安全生产主体责任,持续做好安全隐患自查自纠工作,进一步提升安全管理水品,促进企业安全平稳发展。要加强设备隐患排查,狠抓危险岗位和危险区域安全管控,狠抓各项安全生产防范措施,制定应急预案,坚决防范各类事故发生。

与会人员观看了《2025春节后复工复产开工第一课》专题片,相关负责人为2024年成功创建为国家安全生产标准化三级企业的单位授牌。

推进
“十百工程”金土公司
改造5座水库打造生态渔业养殖基地

2月11日,马灌镇石河水库,金土公司20余名员工正在进行水库道路施工、库周杂草及沉积物清理等工作。

金土公司选定马灌镇石桥、石河、杨家坝等5座水库,拟改造为生态渔业养殖基地,目前正抓紧完善基础设施。为确保养殖效果,金土公司将根据各水库的功能特性和水质条件,实行分类分档次的生态养殖模式,提升渔业产品品质,着力打造具有地方特色的“临江鱼”品牌。

金土公司负责人表示,将积极提高水库生态和经济效益,促进渔业产业发展,为当地居民提供更多就业机会。

记者 陈博浪 张圳阳 摄影报道

石宝镇
举办“春风行动”助力企业发展

2月11日,石宝镇举办2025年“春风行动”专场招聘会,签订就业意向协议10余人。

参加招聘会的有爱谱华顿、瑞竹植物、威宏能源、盛亚农业及赛博瑞新能源等多家企业,涉及多个行业领域。前来求职的群众络绎不绝,现场发放宣传单400余份,接受求职者咨询百余人次。

记者 李铁 摄

县人大常委会党组(扩大)会议
暨县第十八届人大常委会第四十五次主任会议召开

(上接第一版)人大工作指明了方向。要紧紧围绕学习内容,认认真真学、用心用力悟,切切实实把新思想新部署的精髓要义、主旨要求想明白、学透彻、悟深刻。要按照“谋深、做实、有效、担当”工作要求,牢记嘱托、提振精神,理清思路、扎实贯彻,努力以实干当头、唯实争先的奋进姿态,为更好引领保障现代化新忠县建设迈上新台阶、取得新成效贡献人大力量。

雷亚平强调,人大常委会领导分片联系县人大代表小组和常委会组成人员联系基层人大代表,是加强人大工作、提升代表履职能力、密切人大与人民群众联系的有效途径。要充分发挥这一渠道作用,加强沟通联系、提供履职指导,以更好服务全过程人民民主落到实处。

县人大常委会副主任余成荣、王毅、陶卫东、彭善平出席会议。



忠义之州APP



忠州融媒微信公众号

国家发改委下达以工代赈中央投资50亿元

新华社北京2月13日电(记者 魏玉坤)记者13日从国家发展改革委获悉,国家发展改革委日前下达2025年度以工代赈中央预算内投资50亿元,支持地方实施1008个以工代赈项目,计划吸纳12.3万农村脱贫人口和其他低收入群体参与工程项目建设,发放劳务报酬超过17.1亿元。

本批投资计划聚焦困难地区重点群

体,强化“雪中送炭”“赈灾救急”。资金主要投向832个脱贫县等欠发达地区,并向国家乡村振兴重点帮扶县、革命老区、易地搬迁后续扶持任务较重以及受自然灾害影响较大的地区倾斜,重点支持劳务用工量大、技术门槛低、工程机械作业少的农村小型基础设施建设项目建设,优先吸纳低收入群众特别是农村脱贫人口、

防返贫监测对象、因灾需济人口、易地搬迁脱贫群众等参与项目建设,在家门口就业增收。

2024年10月,国家发展改革委已提前下达以工代赈中央预算内投资50亿元,联合财政部提前下达中央财政衔接推进乡村振兴补助资金以工代赈任务40.5亿元,加上此次下达的中央预算内

投资50亿元,目前已累计下达2025年度以工代赈中央投资140.5亿元。

据悉,下一步,国家发展改革委将认真贯彻落实中央经济工作会议和中央农村工作会议精神,努力扩大以工代赈投资规模,指导地方高标准高质量推进项目实施,充分发挥以工代赈项目稳就业、增收入、促消费的重要作用。

你追我赶抢生产



2月12日,忠县南泰电子有限公司车间内一派繁忙景象,工人们在生产线上紧张地忙碌着,产品源源不断地下线。

南泰电子负责人范忠华介绍,为提高生产效率,公司在6条生产线之间开展“5S评比”,从生产产品的质量、数量以及生产安全方面进行评比,对评分靠前生产线的员工进行经济奖励,极大提高了员工生产积极性,形成你追我赶的良好生产氛围。

记者 伯华 摄

夺取
开门红生态环境部要求逐步降低填埋处置量
加强危险废物环境治理

人民日报北京2月12日电(记者寇江泽)生态环境部近日印发《关于进一步加强危险废物环境治理 严密防控环境风险的指导意见》。

指导意见提出,到2026年,全国危险废物环境重点监管单位实现全过程信息化监管全覆盖。到2027年,全国危

险废物相关单位基本实现全过程信息化监管全覆盖,危险废物填埋处置量占比稳中有降,利用处置保障能力和环境风险防控水平进一步提升。到2030年,危险废物全过程信息化监管体系进一步完善,全国危险废物填埋处置量占比控制在10%以内,危险废物环境风险得

到有效防控。

在严格管控危险废物填埋处置方面,指导意见要求,逐步降低填埋处置量。强化环境监管,逐步限制通过利用、焚烧等处理方式可减量的危险废物直接填埋。同时,大力推动危险废物填埋处置量占比稳中有降,促进危险废物

源头减量和资源化利用。

在医疗废物收集处置方面,指导意见提出,推动建立市域医疗废物集中处置能力有保障、偏远地区集中处置与就地处置相结合、动态完善“平急两用”处置能力建设。继续推行医疗废物集中无害化处置。

万达广场“宵”费热



2月12日,正值元宵佳节,忠县万达广场热闹非凡,展现出消费新活力,延续了春节期间消费市场的火爆。

当天,忠县万达广场处处张灯结彩,红红火火,洋溢着喜庆祥和的节日氛围。

各商家利用节日契机,推出优惠活动,以优质的商品和服务吸引消费者驻足挑选。各类特色小吃、美食店铺等更是人气爆棚。同时,商场还组织了国潮故事会、做汤圆、杂技表演秀等活动,让家长和孩

子共享节日欢乐。

目前,忠县万达广场凭借着丰富的业

态组合、良好的服务体验,已成为忠县市

民消费、休闲、娱乐的优选之地,也为忠县

商业发展注入了新的活力。

记者 刘超 摄

繁荣壮大
现代服务业

忠县万达广场火热背后的思考

□钟舟

蛇年春节的脚步渐行渐远,忠县万达广场仍在火热消费中前行。这一现象不仅彰显了忠县消费市场的蓬勃活力,也引发了我们对县域经济发展、商业模式创新以及消费升级等多方面的深入思考。

忠县万达广场的火热,是县域经济崛起的一个缩影。随着城镇化进程的加快和乡村振兴战略的深入实施,县域经济逐渐成为推动区域发展的重要力量。忠县万达广场的引进不仅提升了当地的商业档次,也满足了居民日益增长的消费需求,进一步促进了县域经济的繁荣。这正如经济学家茅

于轼所言:“县域经济是国民经济的基本单元,是连接城乡的重要桥梁。”忠县万达广场的成功运营,正是县域经济活力与潜力的生动体现。

商业模式的创新,是忠县万达广场火热的另一重要原因。在传统的商业模式下,县域地区的消费选择相对有限。万达广场的入驻,带来了全新的购物体验和消费模式,集购物、餐饮、娱乐等多种功能于一体,满足了消费者多元化的需求。这种一站式的消费模式,不仅提升了消费者的购物体验,也激发了县域消费市场的潜力。正如马云所说:“未来的竞争,不再是

产品的竞争,而是商业模式的竞争。”

忠县万达广场正是凭借其创新的商业

模式,赢得了市场的广泛认可。

此外,忠县万达广场的火热,还反映了消费升级的趋势。随着居民收入水平的提高和消费观念的转变,消费者对于商品和服务的需求也在不断提升。他们不再仅仅满足于基本的物质需求,而是更加注重品质、品牌和体验。忠县万达广场作为一座现代化的商业综合体,正顺应了这一消费升级的趋势,提供了高品质的商品和服务,满足了消费者的多元化需求。

总之,忠县万达广场的火热不仅是县域经济崛起的象征,也是商业模式创新和消费升级的体现。它的成功经验值得我们深入研究和借鉴,以推动更多县域地区经济发展和商业繁荣。同时,我们也应保持清醒的头脑,深入思考如何在未来的发展中保持商业的可持续性和创新性,为县域经济的长远发展贡献力量。

经济观察